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Maanviljelijöiden omat 
toimintaryhmät 
starttaavat Angolassa 
ja Mosambikissa

• Järvihaantie 12  
• 01800 Klaukkala
• (09) 2764 7644
• info@uff.fi 
• www.uff.fi 

 Keräystili: 200118-390539      keräyslupa: poha 2020/2010/3741

Vaatelahjoituksia 
vuonna 2010 yli 8 
miljoonaa kiloa

Maanviljelijäperheen tytöstä rehtoriksi
Sonia Glorian, 34, tie UFF:n ja Suomen 
ulkoasiainministeriön tukeman Nha-
matandan opettajaopiston rehtoriksi 
on ollut ajoittain mutkikas.

Sonia on vanhin maanviljelijäisänsä ja 
nykyään sairaalassa työskentelevän 
äitinsä yhdeksästä lapsesta. 
Sisarusten määrä ei kuitenkaan jäänyt 
yhdeksään, sillä isällä oli toinenkin 
vaimo ja tämän kanssa 12 lasta. 
Toisen vaimon kuoltua lapset muutti-
vat Sonian äidin ja sisarusten luokse 
Beiraan, Mosambikin toiseksi suu-
rimpaan kaupunkiin, isän jatkaessa 
pienen maatilkkunsa viljelyä maaseu-
dulla. Äiti jakoi lapsikatraan kanssa 
asunnon, jossa oli yksi makuuhuone, 
pieni olohuone ja keittiö. 

Sonialle oli jo nuorena selvää, että 
hän haluaa käydä koulua niin pitkään 
kuin mahdollista ja hankkia itselleen  
ammatin. Viidennen luokan jälkeen 
hänen isänsä kuitenkin ilmoitti, ettei 
perheellä ole enää varaa maksaa 
tytön koulunkäyntiä. Tätä Sonia ei su-
lattanut, vaan päätti tienata rahat kou-
lua varten itse. Peruskoulun hän sai 
käytyä loppuun leipomalla kakkuja ja 
myymällä niitä toreilla ja tienvarsilla. 

Peruskoulun päätyttyä tytön äiti oli 
sitä mieltä, että tyttären koulut oli nyt 

TASARAHA-
PÄIVÄT 
7.-19.2. 2011

VAATE KUIN VAATE:
ma 7.2. max. 7 €
ti-ke 8.-9.2. max. 6 €
to-pe 10.-11.2. max. 5 €
la-ma 12.-14.2. max. 4 €
ti-ke 15.-16.2. max. 3 €
to-pe 17.-18.2. max. 2 €
la 19.2. max. 1 €

Tasarahapäivien ajan ja ma 21.2. avaamme 
kaikki myymälät klo 9.
  
Isoroban, Fredan, Hämeentien, Itäkeskuksen, 
Tampereen ja Turun myymälät ovat avoinna 
klo 12-16 myös sunnuntaina 13.2. ja 27.2.2011.

Nettikaupassa tasarahapäivien 
ajan poistokori: www.uff.fi /nettikauppa

Maanantaina 21.2. myymälöissä 
uusi upea kevätvalikoima!

Helsinki
• Fredrikinkatu 36 
• Hämeentie 4 
• Iso Roobertinkatu 4-6
• Mannerheimintie 104 
• Runeberginkatu 4 c
• Turunlinnantie 12, Itäkeskus

• Tampere, Hämeenkatu 9
• Turku, Humalistonkatu 5

Mistä löydän 
mitäkin
UFF:n  myymälöiden valikoima koostuu aina kuhunkin 
sesonkiin sopivista vaatteista. Myymälöihin saapuu lajit-
telukeskukselta viikoittain uusi erä vaatteita. Tästä erästä 
laitetaan esille myyntiin satoja ”uusia” vaatteita päivittäin. 
Jokaisella myymälällä on oma tuotevalikoimansa, mikä hel-
pottaa sopivien vaatteiden löytämistä.

Kaikista UFF:n myymälöistä löydät naisten vaatteita, kenkiä ja 
asusteita sekä kodintekstiilejä, kuten verhoja ja pöytäliinoja. 
Miesten vaatteita, kenkiä ja asusteita löytyy kaikista Rune-
berginkadun ja  Mannerheimintin myymälöitä lukuunottamat-
ta kaikista UFF:n kaupoista.

Lasten vaatteita on Helsingin myymälöistä Hämeentiellä, 
Mannerheimintiellä ja Itäkeskuksessa sekä Turun ja Tampe-
reen myymälöissä. 

Nuorison suosimat 50-, 60-, 70-, ja 80-luvun trendikkäät 
vintage-vaatteet löytyvät Fredrikinkadun ja Iso-Roban myy-
mälöistä sekä Turusta ja Tampereelta.

Itävaltalaistyylisiä tirolilais-vaatteita on myynnissä Turun ja 
Tampereen lisäksi Fredrikinkadun, Iso Roban, Hämeentien ja 
Runeberginkadun myymälöissä. Runeberginkadulla on lisäksi 
naisten Boutique-osasto ja Itäkeskuksen perhemyymälästä 
löytyy myös kirjoja, astioita ja muuta pientavaraa.

UFF:n nettikaupassa on yli 3000 tuotetta. Nettikaupan tuo-
tevalikoimat kattavat  naisten, miesten ja lasten vaatteet, 
kengät ja asusteet sekä vintage- ja tirolilaisvaateet. Nettikau-
passa voit asioida  juuri silloin, kun sinulle sopii.

käyty ja tämän olisi jo aika mennä 
naimisiin. Päättäväinen nuori nainen 
ei ollut samaa mieltä, vaan hankki 
lisää töitä rahoittaakseen opintonsa. 
Lisätuloja kertyi mm. autojen pesusta 
ja muista sekalaisista pikkutöistä. 
 
Sinnikkyytensä ansiosta Sonia valmis-
tui lopulta opettajaksi.  Nykyään hän 

 Kuvassa Sonia Gloria (oik.) äitinsä kanssa. 

johtaa menestyksekkäästi Nhamatandan 
opettajaopistoa Sofalassa, keskisessä 
Mosambikissa. 

Samaisessa maakunnassa alkaa myös 
UFF:n tukema Farmers Club hanke, jolla 
avustetaan Sonian isän kaltaisia maan-
viljelijöitä ja näiden perheitä. 

Anna lahjaksi auttamisen iloa! 

Nyt voit tehdä lahjoituksen UFF:n Lastenlähettiläät-kohteille Nacalan 
lastenavulle tai Intian slummilasten kouluille merkkipäivälahjaksi. 
Eettisen lahjakortin voit ostaa UFF:n myymälöistä tai nettikaupasta www.uff.fi . 



Suomalaiset kierrättävät vuosi vuodelta ahkerammin. Tekstiilien keräys-
pisteillä on riittänyt kävijöitä myös vuonna 2010, jolloin UFF:n vaatekerä-
ykseen kertyi tuotteita 8.124.252 kiloa. Määrä kasvoi edellisvuodesta 3,5 
prosentilla. 

Yhdistyksen vaatekeräys toimii nyt 109 eteläisen Suomen paikkakunnalla. 
Kierrätyksen suosio on kasvanut vuosittain ja keräyspisteiden määrää on 
kasvatettu jatkuvasti. Vuoden 2010 lopulla UFF:llä oli yli 1400 keräysastiaa. 
Vaatteita kerätään myös erilaisin tempauksin ja yhteistyössä jäteyhdistys-
ten kanssa. Esimerkiksi Pohjanmaalla keräystempauksia on toteutettu mm. 
Lakeuden Etappi ja Botniarosk-jätehuoltoyhdistysten kanssa. 

Eniten vaatteita kerättiin Suomen suurimmista kaupungeista Helsingis-
tä 1.110.260 kiloa, Tampereelta 474.285 kiloa ja Espoosta 473.319 kiloa. 
Asukasmäärään suhteutettuna eniten tekstiilejä kierrätettiin vuonna 2010 
Kauniaisissa, jossa keräysmäärä asukasta kohti oli 4,46 kiloa. 

Yhdistyksen vaatekeräys ja -lajittelu työllistää Nurmijärven lajittelukes-
kuksella vakituisesti noin 60 henkilöä. Keräysmäärien kasvu ja keräykseen 
lahjoitettujen tuotteiden hyvä laatu mahdollistivat myös yhdistyksen oman 
varainhankinnan avulla kerätyn kehitysyhteistyöhankkeiden tuen kasvun 
yli 1,5 miljoonaan euroon vuonna 2010. 

UFF tukee kehitysyhteistyökohteita Afrikassa ja Intiassa. Kohteista kah-
deksan saa kehitysyhteistyötukea myös Suomen ulkoasiainministeriöltä. 

Lue lisää UFF:n toiminnasta ja kehitysyhteistyökohteista: www.uff.fi 

UFF:n vaatekeräykseen yli 
8 miljoonaa kiloa lahjoituksia

Maaseudut kehitysmaiden kehitysmaita - maanviljelijäperheiden tueksi omat toimintaryhmät
UFF tukee kehitysyhteistyöhankkei-
ta eteläisessä Afrikassa ja Intiassa. 
Afrikassa hankkeiden kohdemaita ovat 
Mosambik, Malawi, Angola ja Sambia. 

UFF:n tuki kohdistetaan etenkin ke-
hittyvien maiden maaseudulle, jossa 
toimeentulon hankkiminen on haasteel-
lisinta.  Maaseudun ongelmiin kuu-
luvat niin ilmastonmuutoksen tuomat 
haasteet kuin koulutetun väestön pako 
kaupunkeihin ja palveluiden puute.   

Puuntaimia kasvatetaan eroosion eh-
käisemikseksi. Hedelmäpuiden avulla 
myös perheiden ruokavalio monipuo-
listuu.  
 
Mosambik sijoittuu edelleen maailman 
köyhimpien maiden joukkoon. 
YK:n raportoiman inhimillisen kehityk-
sen indeksin listalla maa sijoittuu sijalle 
165, 169 maan joukosta. Mosambikin 
pitkä sisällissota vaikuttaa maan kehi-
tykseen edelleen, vaikka sota päättyikin 
jo vuonna 1992. Maan väestöstä yli 70 
prosenttia elää köyhyysrajan alapuo-
lella, alle yhdellä eurolla päivässä. 
Maaseudulla köyhyysrajan alle jää jopa 
yhdeksän kymmenestä. 

Maaseudulla elinkeino hankitaan 
edelleen pääosin viljelemällä. Perheen 
elanto saadaan usein omasta pellosta. 
Peltotöistä huolehtivat yleensä naiset, 

mutta perheen lapset osallistuvat töihin 
jo pienestä pitäen. Maata viljellään 
usein perinteisin menetelmin, ilman 
teknisiä apuvälineitä. Haasteelliset 
sääolosuhteet ja ilmaston muutokset 
vaikeuttavat maanviljelijöiden arkea 
jatkuvasti. 

Suomen UFF tukee Mosambikin maan-
viljelijöiden elinolosuhteiden kehitystä 
Farmers club –nimellä toimivien maan-
viljelijöille suunnattujen toimintaryhmi-
en avulla. 
Maksuttomat Farmers clubit tarjoavat 
viljelijöille oman foorumin, jossa mm. 
jaetaan tietoa uusista viljelylajikkeista 
sekä istutus-ja kastelumenetelmistä, 
joilla oman maan satoa voidaan paran-
taa. Ryhmissä on harjoiteltu myös omi-
en luonnonmukaisten lannoitteiden ja 
tuholaistorjunta-aineiden valmistusta. 
Luomulannoitteet säästävät perheiden 
rahavaroja ja parantavat viljeltävän 
ruoan ravintoainepitoisuutta. Viljelijöi-
tä rohkaistaan muodostamaan omia 
osuuskuntia, joissa tuotteita voidaan 
myydä ja ostaa yhdessä parempaan 
hintaan. 

Maanviljelyksen tuottavuuden paranta-
minen vaikuttaa suoraan maanviljelijä-

perheiden terveyteen ja toimeentulon 
kohenemiseen. Kun ruokavalio muut-
tuu monipuolisemmaksi ja ravinteik-
kaammaksi, voivat perheenjäsenet 
paremmin. Kun ruokaa on enemmän 
saatavilla, riittää sitä ehkä myös myyn-
tiin. Myyntituloilla voidaan hankkia 
lapsille koulutarvikkeita, tai palkata 
apuvoimia peltotöihin, jolloin hyvin-
vointi laajenee koko kyläyhteisössä.   

Maanviljelys tuo tuloja kouluille
UFF:n tukemista opettajaopistoista 
valmistuu vuosittain noin tuhat uutta 
opettajaa Mosambikin maaseudulle. 
Opettajaopistoja on jo 11, ja uusia on 
suunnitteilla ainakin vielä kaksi. 
Opistojen toimintoihin kuuluu myös 
koulujen omien puutarhojen perustami-
nen ja ylläpito. Esimerkiksi Gazan opet-
tajaopisto kerää jo toimintaansa omia 
tuloja riisinviljelyllä. Opettajaopistojen 
yhteydessä olevat vihannespalstat ja 
viljelmät toimivat myös mallipalstoina 
paikallisille maanviljelijöille.

Opistoista valmistuvat uudet opettajat 
sijoittuvat työhön oman maakuntansa 
maaseutukyliin, joissa opettajien vilje-
lystä saama oppi välittyy koko yhteisön 
hyödyksi. 

Angolan maanviljelijöiden toimin-
taryhmät käyntiin 2011 
Kuten muissakin Afrikan maissa, 
myös eteläisessä Afrikassa sijait-
sevassa Angolassa vuosina 2011-
2013 toteutettavan Farmers  club 
- projektin tavoitteena on taistella 
äärimmäistä köyhyyttä ja nälkää 
vastaan lisäämällä pienviljelijyn 
tuottavuutta.

 Toimintamalli on peräisin Zimbab-
westa, jossa ensimmäinen maan-
viljelijöiden toimintaryhmä –hanke 
sai alkunsa vuonna 1993. Nykyään 
ryhmiä toimii Zimbabwen lisäksi 
Angolassa, Malawissa, Mosambi-
kissa, Sambiassa ja Guinea-Bissa-
ussa. Toiminnasta hyötyy yli 70.000 
perhettä. Angolassa ensimmäiset 
ryhmät perustettiin EU:n tuella Poh-
jois-Angolassa sijaitseviin Cabin-
dan ja Zairen provinsseihin vuosina 
2009 – 2010. Pilottihanke tavoitti 
4.250 perhettä. 

Namibian rajalla Etelä-Angolassa 
sijaitseva Kunenen provinssi kärsii 
kuivuudesta, ja suurin osa ihmisistä 
saakin toimeentulonsa karjankas-
vatuksesta. Eniten alueella viljel-
lään vähän vettä tarvitsevia hirssiä 
ja durraa. 

Viljelijäperheet ovat asettautuneet 
seudun vesirikkaimmille alueille 
joen liepeille ja matalikoihin, jolloin 
varsinaisia kyläyhteisöjä ei ole 
päässyt syntymään. Pitkien välimat-
kojen takia viljelijöiden on hankala 
myydä tuotteitaan ja he harjoitta-
vatkin enimmäkseen omavaraisvil-
jelyä. 

Kunenen provinssissa toteutetta-
vassa projektissa yhtenä pitkän 
tähtäimen tavoitteena onkin vilje-
lijöiden järjestäytyminen osuus-
kunniksi, jotta he voisivat yhdessä 
huolehtia eduistaan paremmin. 
Hanke edistää ja konkretisoi yk-

sinkertaisella mutta toimivalla tavalla 
maan hallituksen strategiaa tehostaa 
pienviljelyä siirtymällä omavaraisvilje-
lystä kaupalliseen viljelyyn ympäristö-

Farmers club –hanke Angolassa:
• Kuneneen perustetaan yhteensä 

4 viljelijäkerhoa, joissa on kussa-
kin 250 jäsentä. 

• Projektista hyötyy siis 1000 pien-
viljelijää perheineen, kaikkiaan 
noin 7500 ihmistä.  

• Kerhoissa viljelijät oppivat tehos-
tamaan viljelytuotantoansa yksin-
kertaisin menetelmin ja laajen-
tamaan viljelemiensä tuotteiden 
kirjoa. Tämä parantaa perheiden 
toimeentuloa ja ruokaturvaa. Vil-
jelijöitä koulutetaan myös suunni-
telmallisempaan viljelytoimintaan. 

• Projektissa kiinnitetään erityistä 
huomiota viljelyn ympäristövaiku-
tuksiin. Puita istutetaan, vedenja-
kelua kehitetään yksinkertaisten 
pumppujen ja sadeveden talteen 
ottamisen avulla.

• Projektissa kohotetaan myös 
kohderyhmän hygieniatietoisuutta 
ihmisten terveydentilan paranta-
miseksi.

Farmers club –hanke Mosambikissa:
• Sofalan maakuntaan perustetaan 

54 kappaletta 50 jäsenen viljeli-
jäkerhoa ja tuetaan kymmentä jo 
perustettua viljelijäkerhoa

• Projektista hyötyy yhteensä 3200 
pienviljelijää perheineen, kaikki-
aan noin 16 000 mosambikilaista.

• Hankkeessa koulutetaan vil-
jelijöitä monipuolisempaan, 
tuottavampaan ja kestävämpään 
tuotantoon. Viljelijöiden oman 
ruokaturvan parantamisen lisäksi 
tavoitteena on edistää tuotteiden 
myyntiä, jolloin perheet saavat 
lisätuloja muiden, mm. koulutuk-
seen ja terveyteen liittyvien tar-
peidensa tyydyttämiseen. Tämä 
saavutetaan valitsemalla viljel-
täväksi markkinoiden haluamia 
lajikkeita ja tekemällä sopimuksia 
ostajien kanssa. 

• Myös viljelijäkerhojen laillistami-
nen on tärkeää; silloin ne voivat 
toimia ammattimaisesti isom-
pienkin ostajien kanssa ja voivat 
myös hakea lisärahoitusta tai 
lainaa toiminnalleen.   

• Noin 60 prosenttia perustettavi-
en viljelijäkerhojen jäsenistä on 
naisia. Viljelijöiden keski-ikä on 
26 vuotta. 

Biokaasua Intian maaseudun 
perheille 
Maanviljelijöille on suunnattu myös 
UFF-yhdistyksen tukema kohde 
Intiassa. Vuosien 2010-2012 aikana 
suomalaisten tuella rakennetaan 
200 biokaasun pientuotantoyksik-
köä Intian Dausan alueelle. Karjan 
lannasta saadun biokaasun avulla 
hankkeen piirissä olevat perheet 
voivat luopua terveydelle haitalli-
sista puulla ja karjanlantakakuilla 
lämpenevistä polttouuneista, ja 
saavat käyttöönsä ruuanvalmistus-
ta nopeuttavan kaasulieden. Hanke 
edistää etenkin perheiden naisten 
ja lasten terveyttä ja hyvinvointia. 

Biokaasun pientuotantoyksiköi-
den merkittäviin hyötyihin kuuluu 
kaasun tuotannon lisäksi myös 
tuotannossa syntyvä liete, jota 
maanviljelijät hyödyntävät lannoit-
teena. Luonnonmukainen lannoite 
parantaa viljeltävän ruoan ravin-
toainepitoisuutta ja vaikuttaa siten 
suoraan perheiden hyvinvointiin. 

Kaasun käyttö ruoanvalmistuksessa 
on eduksi myös alueen ympäris-
tölle, koska puita ei enää tarvitse 
hakata polttoon. 
   

Farmers club -hankkeet Afrikassa ja biokaasuhanke Intiassa saavat myös Suomen ulkoasiainministeriön kehitysyhteistyötukea. 

Maanviljelijöiden toimintaryhmissä paikalliset viljelijät saavat käytännön neu-
voja myös kastelujärjestelmien rakentamisesta. 


